

АКРА ПРИСВОИЛО ООО «БАНК РАУНД» КРЕДИТНЫЙ РЕЙТИНГ ВВ(RU), ПРОГНОЗ «РАЗВИВАЮЩИЙСЯ»

СУРЕН АСАТУРОВ

Заместитель директора, группа рейтингов
финансовых институтов

+7 (495) 139 04 80, доб. 130
suren.asaturov@acra-ratings.ru

АЛЕКСАНДР ВОЛОДИН

Аналитик, группа рейтингов финансовых
институтов

+7 (495) 139 04 80, доб. 198
alexander.volodin@acra-ratings.ru

Кредитный рейтинг **Общества с ограниченной ответственностью «банк Раунд»** (далее — банк Раунд, Банк) на уровне ВВ(RU) отражает адекватные позиции Банка по капиталу, фондированию и ликвидности при удовлетворительном риск-профиле и умеренно низкой оценке бизнес-профиля. В своем анализе АКРА исходит из ожиданий того, что в ближайшие 12–18 месяцев Банк продолжит стремиться к поддержанию текущей бизнес-модели с преобладанием платежного сегмента, обслуживания расчетных операций клиентов и операций в сегменте электронной коммерции, и при этом сохранит комфортные показатели ликвидности и капитализации. Исторически тесное сотрудничество с ключевыми партнерами будет являться важным фундаментом для поддержания текущей модели и последующего развития бизнеса.

«Развивающийся» прогноз по кредитному рейтингу отражает мнение АКРА, что устойчивость наблюдаемых в текущем году благоприятных преобразований бизнеса банка Раунд (в том числе структуры и объема его доходов и баланса) после изменений операционной среды в феврале–марте может быть подвержена влиянию непредвиденных факторов на горизонте 12–18 месяцев. «Развивающийся» прогноз также определяется заметным объемом требований к контрагентам, занимающимся депозитарной деятельностью и выпуском еврооблигаций и оказавшимся под давлением из-за санкций. Однако АКРА полагает, что в случае успешной реализации стратегии с поддержанием текущей высокой рентабельности эти риски вполне управляемы.

КЛЮЧЕВЫЕ ФАКТОРЫ ОЦЕНКИ

Умеренно низкая оценка бизнес-профиля (bb-) в первую очередь определяется ограниченными рыночными позициями Банка в отрасли, а также частой сменой стратегии в прошлом. Бизнес-модель банка Раунд основывается на подтвержденном временем сотрудничестве с ключевыми партнерами, отличающимися большим масштабом деятельности и узнаваемыми брендами, а также некогда связанными с Банком через предыдущих собственников, которые на фоне внешней нестабильности продали свои доли текущим владельцам в марте этого года.

В рамках указанного сотрудничества банк Раунд продолжит предлагать свои услуги (расчетно-кассовое обслуживание, оператор платежей и онлайн-платформы для электронной коммерции, эквайринг и операции с валютой) и кредиты ключевым партнерам, их клиентам, контрагентам и работникам. Кредитный портфель Банка незначителен в масштабах совокупных активов и представлен преимущественно малым и средним бизнесом, что способствует диверсификации деятельности. Кроме того, в будущем банк Раунд планирует развивать новое для себя направление —

предоставление банковских гарантий в рамках государственных заказов, которое по своему масштабу будет сопоставимо с кредитным бизнесом.

АКРА отмечает, что турбулентность операционной среды, начавшаяся в феврале–марте 2022 года, способствовала резкой перестройке бизнес-профиля Банка, который начал активнее сотрудничать с площадкой для онлайн-торговли. Последняя представляет собой канал для товарооборота между Россией и другими странами, аналогов и конкурентов которому из-за внешнеполитического давления стало меньше. Такое сотрудничество обеспечило значительный рост выручки Банка, перемены в ее структуре и аналогичные изменения на балансе. В то же время устойчивость наблюдаемых тенденций остается под вопросом и будет зависеть от множества факторов, включая намерения и возможности партнерской площадки продолжать работу в России, а также ее планы по расширению числа обслуживаемых банков. Указанные факторы неопределенности отражены в «Развивающемся» прогнозе.

Адекватная оценка капитализации и прибыльности определяется относительно высокими текущими показателями достаточности собственных средств, обеспеченными в том числе дополнительными вливаниями в 2021 году и в начале 2022-го, при неподтвержденной временем способности Банка генерировать устойчивый положительный финансовый результат.

Изменение оценок в будущем будет зависеть от устойчивости наблюдаемого роста рентабельности деятельности, а также от операционной эффективности Банка, что учитывается в «Развивающемся» прогнозе.

Удовлетворительная оценка риск-профиля. На фоне сильного роста деловой активности ключевого торгового партнера баланс банка Раунд в 2022 году существенно вырос, преимущественно за счет низкорисковых высоколиквидных активов. Тем не менее АКРА отмечает заметный в сравнении с основным капиталом объем потенциально проблемных заемщиков в кредитном портфеле, а также наличие требований к структурам, связанным с депозитарной деятельностью и выпуском еврооблигаций, где управление кредитным риском может быть затруднено из-за действующего санкционного режима. Дополнительно ограничивает оценку риск-профиля повышенная подверженность рыночному риску, которая определяется большим объемом собственного портфеля ценных бумаг.

Адекватная оценка фондирования и ликвидности. Банк эффективно управляет сроками активов и обязательств и располагает комфортной подушкой ликвидности для поддержания положительных кумулятивных разрывов на различных временных интервалах.

Высокие концентрации на взаимосвязанных группах вкладчиков нивелируются подтвержденной временем продолжительной историей взаимоотношений с этими контрагентами. По мнению АКРА, они продолжают оставаться надежным источником фондирования для Банка.

КЛЮЧЕВЫЕ ДОПУЩЕНИЯ

- сохранение некоторой неопределенности относительно возможностей Банка поддерживать сформированные в 2022 году уровень и структуру доходов и бизнес-модель.

ФАКТОРЫ ВОЗМОЖНОГО ИЗМЕНЕНИЯ ПРОГНОЗА ИЛИ РЕЙТИНГА

«Развивающийся» прогноз предполагает возможность разнонаправленного движения рейтинга на горизонте 12–18 месяцев: неизменность, повышение или понижение.

К позитивному рейтинговому действию могут привести:

- признаки устойчивости наблюдаемого усиления прибыльности;
- значительное улучшение качества активов.

К негативному рейтинговому действию могут привести:

- свидетельства того, что высокая рентабельность бизнеса в 2022 году является скорее разовым явлением;
- существенное снижение стабильности бизнеса или потеря конкурентных преимуществ, в частности в результате сокращения сотрудничества с ключевыми партнерами;
- существенное ухудшение качества активов, включая рост кредитных рисков на фоне экспансии кредитного портфеля и/или гарантий.

КОМПОНЕНТЫ РЕЙТИНГА

ОСК: **bb**.

Индивидуальные корректировки: отсутствуют.

Поддержка: отсутствует.

РЕЙТИНГИ ВЫПУСКОВ

Рейтинги эмиссиям в обращении не присвоены.

РЕГУЛЯТОРНОЕ РАСКРЫТИЕ

Кредитный рейтинг Общества с ограниченной ответственностью «банк Раунд» был присвоен по национальной шкале для Российской Федерации на основе [Методологии присвоения кредитных рейтингов банкам и банковским группам по национальной шкале для Российской Федерации](#), а также [Основных понятий, используемых Аналитическим Кредитным Рейтинговым Агентством в рейтинговой деятельности](#).

Кредитный рейтинг был присвоен Обществу с ограниченной ответственностью «банк Раунд» впервые. Пересмотр кредитного рейтинга и прогноза по кредитному рейтингу Общества с ограниченной ответственностью «банк Раунд» ожидается в течение одного года с даты опубликования настоящего пресс-релиза.

Кредитный рейтинг был присвоен на основании данных, предоставленных Обществом с ограниченной ответственностью «банк Раунд», информации из открытых источников, а также баз данных АКРА. Рейтинговый анализ был проведен с использованием отчетности Общества с ограниченной ответственностью «банк Раунд» по МСФО и отчетности Общества с ограниченной ответственностью «банк Раунд», составленной в соответствии с требованиями Указания Банка России от 08.10.2018 № 4927-У. Кредитный рейтинг является запрошенным, Общество с ограниченной ответственностью «банк Раунд» принимало участие в процессе присвоения кредитного рейтинга.

При присвоении кредитного рейтинга использовалась информация, качество и достоверность которой, по мнению АКРА, являются надлежащими и достаточными для применения методологий.

АКРА не оказывало Обществу с ограниченной ответственностью «банк Раунд» дополнительных услуг. Конфликты интересов в рамках процесса присвоения кредитного рейтинга выявлены не были.

(С) 2022

Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (Акционерное общество), АКРА (АО)
Москва, Садовническая набережная, д. 75
www.acra-ratings.ru

Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (АКРА) создано в 2015 году. Акционерами АКРА являются 27 крупнейших компаний России, представляющие финансовый и корпоративный сектора, а уставный капитал составляет более 3 млрд руб. Основная задача АКРА — предоставление качественного рейтингового продукта пользователям российского рейтингового рынка. Методологии и внутренние документы АКРА разрабатываются в соответствии с требованиями российского законодательства и с учетом лучших мировых практик в рейтинговой деятельности.

Представленная информация, включая, помимо прочего, кредитные и некредитные рейтинги, факторы рейтинговой оценки, подробные результаты кредитного анализа, методологии, модели, прогнозы, аналитические обзоры и материалы и иную информацию, размещенную на сайте АКРА (далее — Информация), а также программное обеспечение сайта и иные приложения, предназначены для использования исключительно в ознакомительных целях. Настоящая Информация не может модифицироваться, воспроизводиться, распространяться любым способом и в любой форме ни полностью, ни частично в рекламных материалах, в рамках мероприятий по связям с общественностью, в сводках новостей, в коммерческих материалах или отчетах без предварительного письменного согласия со стороны АКРА и ссылки на источник. Использование Информации в нарушение указанных требований и в незаконных целях запрещено.

Кредитные рейтинги АКРА отражают мнение АКРА относительно способности рейтингуемого лица исполнять принятые на себя финансовые обязательства или относительно кредитного риска отдельных финансовых обязательств и инструментов рейтингуемого лица на момент опубликования соответствующей Информации.

Некредитные рейтинги АКРА отражают мнение АКРА о некоторых некредитных рисках, принимаемых на себя заинтересованными лицами при взаимодействии с рейтингуемым лицом.

Присваиваемые кредитные и некредитные рейтинги отражают всю относящуюся к рейтингуемому лицу и находящуюся в распоряжении АКРА существенную информацию (включая информацию, полученную от третьих лиц), качество и достоверность которой АКРА сочло надлежащими. АКРА не несет ответственности за достоверность информации, предоставленной клиентами или связанными третьими сторонами. АКРА не осуществляет аудита или иной проверки представленных данных и не несет ответственности за их точность и полноту. АКРА проводит рейтинговый анализ представленной клиентами информации с использованием собственных методологий. Тексты утвержденных методологий доступны на сайте АКРА по адресу: www.acra-ratings.ru/criteria.

Единственным источником, отражающим актуальную Информацию, в том числе о кредитных и некредитных рейтингах, присваиваемых АКРА, является официальный интернет-сайт АКРА — www.acra-ratings.ru. Информация представляется на условии «как есть».

Информация должна рассматриваться пользователями исключительно как мнение АКРА и не является советом, рекомендацией, предложением покупать, держать или продавать ценные бумаги или любые финансовые инструменты, офертой или рекламой.

АКРА, его работники, а также аффилированные с АКРА лица (далее — Стороны АКРА) не предоставляют никакой выраженной в какой-либо форме или каким-либо образом непосредственной или подразумеваемой гарантии в отношении точности, своевременности, полноты или пригодности Информации для принятия инвестиционных или каких-либо иных решений. АКРА не выполняет функции фидуциария, аудитора, инвестиционного или финансового консультанта. Информация должна расцениваться исключительно как один из факторов, влияющих на инвестиционное или иное бизнес-решение, принимаемое любым лицом, использующим ее. Каждому из таких лиц необходимо провести собственное исследование и дать собственную оценку участнику финансового рынка, а также эмитенту и его долговым обязательствам, которые могут рассматриваться в качестве объекта покупки, продажи или владения. Пользователи Информации должны принимать решения самостоятельно, привлекая собственных независимых консультантов, если сочтут это необходимым.

Стороны АКРА не несут ответственности за любые действия, совершенные пользователями на основе данной Информации. Стороны АКРА ни при каких обстоятельствах не несут ответственности за любые прямые, косвенные или случайные убытки и издержки, возникшие у пользователей в связи с интерпретациями, выводами, рекомендациями и иными действиями третьих лиц, прямо или косвенно связанными с такой информацией.

Информация, предоставляемая АКРА, актуальна на дату подготовки и опубликования материалов и может изменяться АКРА в дальнейшем. АКРА не обязано обновлять, изменять, дополнять Информацию или уведомлять кого-либо об этом, если это не было зафиксировано отдельно в письменном соглашении или не требуется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

АКРА не оказывает консультационных услуг. АКРА может оказывать дополнительные услуги, если это не создает конфликта интересов с рейтинговой деятельностью.

АКРА и его работники предпринимая все разумные меры для защиты всей имеющейся в их распоряжении конфиденциальной и/или иной существенной непубличной информации от мошеннических действий, кражи, неправомерного использования или непреднамеренного раскрытия. АКРА обеспечивает защиту конфиденциальной информации, полученной в процессе деятельности, в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.